



Λευκάδα 17-04-2018

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ –  
ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ &  
ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Αριθ. Πρωτ. Οικ.:32461/5212  
ΠΕΡ\Φ11.1

ΠΡΟΣ: Περιφέρεια Ιόνιων Νησιών  
Γενική Δ/νση Εσωτ. Λειτουργίας,  
Δ/νση Διοίκησης, Τμήμα Συλλογικών  
Οργάνων - Περιφερειακό Συμβούλιο  
Σαμάρα 13, 491 00 Κέρκυρα

Ταχ. Δ/νση : Διοικητήριο  
Ταχ. Κωδ. : 31100 ΛΕΥΚΑΔΑ  
Πληροφορίες :Όλ. Ανυφαντή  
Τηλέφωνο : 26453 60778  
FAX.: 26453 60765  
E-mail:perivalon.lefkada@pin.gov.gr

ΚΟΙΝ.1.Γραφείο κ. Αντιπεριφερειάρχη  
Λευκάδας  
2 Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού  
Σχεδιασμού  
Σαμάρα 13-49100 ΚΕΡΚΥΡΑ

**ΘΕΜΑ:** Διατύπωση γνώμης επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του «Σχεδίου Διαχείρισης των Κινδύνων Πλημμύρας του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδος (ΣΔΚΠ) (ΕΛ04)» και ειδικότερα για την **Λεκάνη Απορροής Ποταμού (ΛΑΠ) Λευκάδας (ΕΛ0444)**

**ΣΧΕΤ.:**

- α) Το αριθμ. Πρωτ. 19887/8005/8-3-2018 έγγραφο της Δ/νσης Περ/ντος & Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.
- β) Η ΚΥΑ ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ. 107017/2006 (ΦΕΚ 1225 Β') « Εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 2001/42/ΕΚ, κ.α.»

## **1. ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ**

Η παρούσα μελέτη αποτελεί τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του «**Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας**» σύμφωνα με τις προδιαγραφές της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, κατ' εφαρμογή της Κ.Υ.Α. Η.Π. 31822/1542/Ε103/21.7.2010, με την οποία ενσωματώθηκε η εν λόγω Οδηγία στο Εθνικό Δίκαιο.

Στη ΣΜΠΕ του «Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας» προσδιορίστηκαν οι **Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας** για το εν λόγω Υδατικό Διαμέρισμα και τέθηκαν οι γενικοί στόχοι αυτού:

- Μετριασμός της έκθεσης στην πλημμύρα (Σ1).
- Μείωση της πιθανότητας πλημμύρας (Σ2).
- Ενίσχυση της ετοιμότητας για την αντιμετώπιση των πλημμυρών (Σ3).
- Βελτίωση των μηχανισμών αποκατάστασης των πληγείσων περιοχών (Σ4).

**Σκοπός** της εν λόγω ΣΜΠΕ είναι να εντοπισθούν και να αξιολογηθούν, όσο το δυνατόν ακριβέστερα, οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την εφαρμογή του «Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας» και να προταθούν τρόποι αντιμετώπισης πιθανών αρνητικών επιπτώσεων.

## **2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ**

Στην εν λόγω Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ως περιοχή μελέτης ορίζεται το Υδατικό Διαμέρισμα της Δυτικής Στερεάς Ελλάδας στο οποίο περιλαμβάνεται και η λεκάνη απορροής Ποταμού (ΛΑΠ) της Λευκάδας με κωδικό ΕΛ0444.

Η γνωμοδότηση της Υπηρεσίας μας αφορά την Λεκάνη Απορροής Ποταμού (ΛΑΠ) της Λευκάδας.

**Σύμφωνα με την ΣΜΠΕ εντός της ΛΑΠ Λευκάδας δεν υπάρχουν περιοχές που εντάσσονται στις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας .**

Ωστόσο για την αποφυγή κάθε πιθανότητας πλημμύρας στην ΛΑΠ Λευκάδας, η ΣΜΠΕ προτείνει προληπτικά, έργα αντικατάστασης και συμπλήρωσης υφιστάμενων δικτύων αποχέτευσης όμβριων υδάτων σε αστικές περιοχές και την προώθηση βέλτιστων πρακτικών για τη μείωση της επιφανειακής απορροής με έμφαση στα Μέτρα Φυσικής Συγκράτησης Υδάτων.

Σύμφωνα με την ΣΜΠΕ αποτιμάται ότι από την εφαρμογή του προτεινόμενου Προγράμματος Μέτρων του Σχεδίου Διαχείρισης αναμένονται σε συντριπτικό βαθμό θετικές περιβαλλοντικές μεταβολές στρατηγικού χαρακτήρα σχεδόν σε όλους τους τομείς.

## **3. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ**

Σύμφωνα με τα παραπάνω, η υπηρεσία μας δεν έχει αντιρρήσεις για το περιεχόμενο του έργου του θέματος που αφορά την ΛΑΠ Λευκάδας (ΕΛ0444) και γνωμοδοτούμε θετικά επί αυτού, καθώς εντός αυτής δεν υπάρχουν περιοχές που εντάσσονται στις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας και οι όποιες παρεμβάσεις προβλέπονται από την εφαρμογή του «Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας» δεν θα έχουν αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον.

**Ο Προϊστάμενος Δ/σης  
Περ/ντος & Χωρ. Σχεδιασμού**

**ΧΑΛΜΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΤΟΠ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕ/ Α΄**